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Unit 8  What do you want to do with your computer?
王馥  江苏财会职业学院
第一模块教学内容为：Warming up

Listening and Speaking  Part A 

 Listening and Speaking  Part B

第二模块教学内容为：Reading and Writing  Part A

Reading and Writing  Part B

第三模块教学内容为：Grammar Focus 

第四模块教学内容为：Reading More；Tips 
第一模块（2课时）教案 
一、教学内容（Contents）
Warming up；Listening and Speaking  Part A and Part B

1. 学习以下有关计算机种类、组成部分、使用计算机及网络等的英语相关词汇

mainframe, mouse, pad, mouse pad, monitor, software, hardware, palmtop, brand, laptop, desktop, performance, storage, capacity, wireless, modem, download

2. 有关使用计算机、网络的基本句
I’ve just bought a new computer.

Why didn’t you buy a laptop?

What do you want to do with your computer?

I want to surf the Internet and play games with it.

I often get on the Internet, chatting with friends online, reading news or playing games.

It sounds that the Internet is very useful.

You can use the World Wide Web for finding information on sports, movies, cars … just about anything.

You need a modem to connect your computer to the phone line.

How can I keep the information from the Internet?

You can download it or print it out.

二、教学目标（Objectives）
1. 语言知识学习
（1）初步学习有关计算机种类、组成部分、使用计算机及网络的英语相关词汇

mainframe, mouse, pad, mouse pad, monitor, software, hardware, palmtop, brand, laptop, desktop, performance, storage, capacity, wireless, modem, download
（2）初步学习有关使用计算机、网络的基本句型

I’ve just bought a new computer.

Why didn’t you buy a laptop?

What do you want to do with your computer?

I want to surf the Internet and play games with it.

I often get on the Internet, chatting with friends online, reading news or playing games.

It sounds that the Internet is very useful.

You can use the World Wide Web for finding information on sports, movies, cars … just about anything. 
You need a modem to connect your computer to the phone line.

How can I keep the information from the Internet?

You can download it or print it out.

2. 语言能力应用 

学会运用所学的词汇和句型谈论计算机的组成部分、使用及网络。
3. 社会人文素养

合理使用电脑及网络辅助学习。
三、教学重点与难点（Focus and Difficulty）
重点：学会有关描述计算机组成部分、计算机使用及网络的词汇和表达。
难点：听懂、学会口头使用简单英语描述计算机的组成部分、计算机使用及网络。
四、教学方法（Methods）
以学生为主体，自主学习，合作探究，启发式教学法

五、教学过程（Process）
1. 组织教学（1分钟）

教师：宣布课题并板书：Unit 8  What do you want to do with your computer?
宣布本次课的学习任务：学会用英语介绍计算机的组成部分、使用及网络。
2. 导入和热身练习（10分钟）

课前将学生们进行分组，开展“小组竞赛”活动。

（1）教师：邀请学生观看PPT上的一组图片，图片上展示的是计算机的各个组成部分，让学生以小组抢答的方式，用中文说出其名称，并为回答正确的小组加分。

学生：观看PPT，进行小组抢答。
教师：“让我们打开书本第99页看书上的图片和单词，将这些计算机的组成部分与它们的英文名字一一选择对应。”
学生: 完成Warming up后，教师给予正确答案并带领学生朗读2-3遍英文名称，教师给予指导纠错。

3. 布置任务（2分钟）

 教师：学会用英语介绍计算机的组成部分及用途。

4. 新课学习（52分钟） 

Listening and speaking Part A

（1）单词识记，学习新单词
学生：根据图片猜测词汇，学习New words and phrases of Part A on P100。
教师：示范带读2-3遍并讲解。

重点单词讲解：

①brand  n.  品牌，品种

例句：I bought one of the leading brands. 我买了知名品牌中的一种。
②performance  n.  表现；性能

例句：The performance of this car is excellent with the latest technology.

这辆车采用最新技术拥有卓越的性能。

③storage  n. 储存；储藏

例句：Some of the space will at first be used for storage. 

一些空间将首先用于贮藏。

④capacity  n. 容量；容积

例句：I really admire his capacity for work. 我真钦佩他的工作能力。
⑤monitor  n. 显示器；班长

例句：The brand of this monitor is Dell. 显示器的品牌是戴尔。
学生：完成练习Task 1，用Task 1对刚学过的词汇部分进行巩固练习。

教师: 让学生分辨出计算机的不同种类, 并进行小组抢答，给答对的小组加分，帮助同学们回忆并巩固新单词。
（2）听力练习
①一听完成Task 2
教师：提示第100页Task 2指导语后放录音。

学生：听录音后完成Task 2。

②二听完成Task 3 
教师：提示第101页Task 3指导语后放录音。

学生：听录音后完成Task 3。

③三听完成后讲解
教师：提示学生总结课文大意后讲解课文。

学生：总结大意，将听的内容转化为识记的内容。

（听力材料）课文讲解：

①You are looking pleased with yourself. 

be pleased with 对…喜欢，满意
②It’s more convenient to carry.  

convenient—more convenient—most convenient 
方便—更方便—最方便 
③How about the performance?  …怎么样？
④Sounds nice.  sound, taste, smell, look, feel等感官动词后加形容词

taste good, look beautiful, feel well
（3）“故事接龙”小游戏

教师：指导学生进行口头练习，随机选9-10名学生起立并编号，每人说出课文中的1-2个句子，一个接一个的将课文以复述故事的形式讲述出来。
学生：以游戏的形式复述故事，同时也复习了课文。
教师引导学生如何复述：

学生一：My name is Jack. I’m so happy today.
学生二：Why am I so happy? I’ve just bought a new computer.

学生三：……
以此为例，复述课文。
（4）句型操练   

学生：以2人小组形式操练Task 4的基本句型。
教师：指导学生照着第101页Task 4操练对话。
Listening and speaking Part B
（1）学习新单词
学生：学习New words and phrases of Part B on P102。
教师：示范带读2-3遍，或由教师指导学生学习。

重点单词讲解：

①modem  n. 调制解调器
例句：He sent his work to his publishers by modem.
他通过调制解调器把作品发给他的出版商。

②download  v. 下载 
例句：Where can I download it? 我从哪里可以下载它？
拓展词汇：upload  v. 上传
例句：Do you often upload files? 你经常上传文件吗？
（2）听力前导入环节 

教师：“同学们家里都有电脑吗？我有个问题要问大家：你用电脑都做些什么呢？”
学生：应答。
教师：引导学生观看PPT上的一组计算机用途的图片，让学生思考2分钟，进行小组讨论，回答问题：你知道用英语如何表达计算机有哪些用途吗？
学生：进行小组抢答，为回答正确的小组加分。
教师：在PPT上公布正确答案，带领学生朗读2-3遍英文表达。
学生：跟随教师朗读, 完成Task 1。
（3）听力训练
①一听完成Task 2

教师：提示第103页Task 2指导语后放录音。

学生：听录音后完成Task 2。
②二听完成Task 3

教师：提示第103页Task 3指导语后放录音。

学生：听录音后完成Task3。

③三听课文讲解
教师：提示学生总结课文大意后讲解课文。

学生：总结大意，将听的内容转化为识记的内容。

（听力材料）课文讲解：

①I’ve been busy with my new computer. 

be busy with 忙于做某事

②I often get on the Internet, chatting with friends online, reading news or playing games. 

chat with 与某人交流， read news 读新闻，play games 做游戏

③It sounds that the Internet is useful. 

It sounds that… 听起来…   It sounds that it is a good idea. 

be useful 有用   I think the computer is very useful.

④ You need a modem to connect your computer to the phone line. 

connect: The two cities are connected by a railway. 

一条铁路连接起这两个城市。

⑤ You can download it or print it out. 

Where can I download it? 我从哪里可以下载它？

   （4）句型操练
学生：以2人小组形式操练Task 4的基本句型。
教师：指导学生照着第103页Task 4操练对话。
5．巩固提高（15分钟）

教师：回顾本次课任务，学会用英语介绍计算机的组成部分、计算机的使用及网络。指导、提示学生用本次课所学单词和句型，用英语描述计算机的使用及其网络用途。使用英语编写对话——你利用网络学过英语吗？
学生：准备5分钟后，分组进行表演展示，评出较好者。 
教师示例：

旁白：Mary and Lily are talking about how to improve English by surfing the net. 玛丽和莉莉在讨论如何通过网络提高英语。

Mary: I often read English books, recite English words and passages after class.

      我经常在课后读英语类书籍，背诵单词及课文。

Lily: You are working hard. I want to improve my English. Do you have any suggestions?

你真用功。我也想提高英语，你有什么建议吗？

Mary: I think it is easy to learn as long as you work hard. By the way, have you ever considered surfing the Internet to improve your English?

      我认为只要努力英语是很容易学的。顺便说一句，你考虑过通过网络提高英语吗？

Lily: Never. I don’t often play computer.

     从来没有，我不怎么玩电脑。
Mary: You may have a try. It is said that there are many useful websites, such as 
putclub.com, hjenglish.com and so on.

     你可以试试看。听说有很多有用的网址，比如普特网和沪江网等等。

Lily: Wow that sounds interesting. I will try it later.

     听起来很有趣。我会试试的。
Mary: If you find anything helpful, we can discuss together.

     如果发现有用的资料，我们可以一起讨论。

Lily: Ok, no problem.

     好的，没问题。
6. 课堂小结（8分钟）

（1）根据本次课小组竞赛的加分情况，评出本次课的“最佳小组”，予以奖励。

（2）带领学生们观看本次课的板书，复习所学知识。
7. 课外作业（2分钟）

（1）巩固学习有关计算机组成、计算机使用及介绍网络的词汇及句型。
（2）预习Reading and writing Part A and B。
六、板书设计（Board-designing）
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Listening and Speaking





Sentence patterns:                 	Language points:								Group


What do you want to do with ...?			be pleased with							Competition


I want to ... with it.                    	convenient—more convenient—most convenient		1


I often ...                            	How about									2


You can use the World Wide Web for ...    	sound, taste, smell, look, feel + adj					3


How can I ...?                        	be busy with									4


You can ...                        	chat with


                             		It sounds that…   
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